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Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ. 

βουλευτές της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης Απόστολος Αβδελάς και Κωνσταντίνος Χήτας, σας 

γνωρίζουμε τα εξής για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

H ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο, ασφαλή προορισμό που προσφέρει 

αυθεντικές εμπειρίες θεματικού τουρισμού όλο το χρόνο εντάσσεται στην κεντρική 

στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού. Μάλιστα, στη στρατηγική μάρκετινγκ του 

Υπουργείου Τουρισμού έχει προβλεφθεί μεταξύ των κύριων κατευθύνσεων η ενίσχυση και 

προώθηση των εναλλακτικών μορφών τουρισμού για το σύνολο της επικράτειας. Το 

Υπουργείο Τουρισμού συνεργάζεται και με τις Περιφέρειες με σκοπό την περαιτέρω 

ανάδειξη των συγκριτικών τους πλεονεκτημάτων, την ανάπτυξη εξειδικευμένων τουριστικών 

προϊόντων ανά Περιφέρεια και τη σύνδεση των περιφερειακών πολιτικών με την στρατηγική 

του Υπουργείου για τον ελληνικό τουρισμό.  

 Η Π.Ε. Εύβοιας συγκεκριμένα, η οποία διαθέτει φυσικές ομορφιές, ιστορικούς 

χώρους και πλούσια πολιτιστικά στοιχεία στοχεύει να αποτελέσει σημαντικό τουριστικό πόλο 

έλξης της χώρας προσφέροντας μοναδικές εμπειρίες μέσα από μία ευρεία γκάμα θεματικών 

προϊόντων  θαλάσσιου τουρισμού (καταδυτικού κ.ά.), “ήλιου και θάλασσας”, και τουρισμού 

υπαίθρου (γεωτουρισμού, πεζοπορίας κ.ά). 

Επιπρόσθετα, στο Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού έχει τεθεί ως 

προτεραιότητα η συστηματική ανάδειξη και προβολή θεματικών και εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού, συμπεριλαμβανομένου και του τουρισμού υπαίθρου του οποίου διακριτή 

θεματική μορφή αποτελεί ο γεωτουρισμός.  

Περαιτέρω, σημαντικές δυνατότητες διαχείρισης, ανάπτυξης και προβολής σε τοπικό 

και περιφερειακό επίπεδο αναμένεται να προσφέρουν οι Οργανισμοί Διαχείρισης και 

Προώθησης Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – 

DMMOs), οι οποίοι προβλέφθηκαν με τις διατάξεις του ν. 4875/2021 (Α’ 250).  

Η σημασία σύστασης και λειτουργίας Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης 

Προορισμών και Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης έχει αποτυπωθεί και στο 

Έργο «Διαχείριση Προορισμών» συνολικού προϋπολογισμού 18.451.200€ 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, το οποίο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και 
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Ανθεκτικότητας. Στο πλαίσιο του έργου αυτού θα χρηματοδοτηθούν α) οι αναγκαίες 

μελέτες για την σύσταση και λειτουργία πιλοτικών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης 

Προορισμών (Destination Management and Marketing Organizations – DMMOs) και β) η 

σύσταση και λειτουργία Παρατηρητηρίου Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης σε κάθε πιλοτικό 

DMMO, ώστε να καθίστανται διαθέσιμα τα αναγκαία δεδομένα και στοιχεία που θα 

αποτελούν τη βάση για τον ολοκληρωμένο σχεδιασμό των τουριστικών στρατηγικών, μέσω 

καταγραφής, επεξεργασίας και παρακολούθησης της πορείας των τουριστικών μεγεθών. 

Τέλος, η προβολή των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των προορισμών αποτελεί 

διαχρονικά στόχο του εθνικού στρατηγικού σχεδίου για τον τουρισμό, ενώ σε τοπικό επίπεδο 

οι Περιφέρειες και οι Δήμοι είναι αρμόδιοι για την κατάρτιση και υλοποίηση των 

προγραμμάτων προώθησης και προβολής, με σκοπό την περαιτέρω ανάδειξη των 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων τους. Τα εργαλεία επικοινωνίας του ΕΟΤ, ιδιαίτερα τα 

ψηφιακά Visit Greece assets, όπως η ιστοσελίδα, το application αλλά και οι σελίδες των 

κοινωνικών δικτύων,  είναι στη διάθεση όλων των τοπικών φορέων για την ενσωμάτωση 

εξειδικευμένων πληροφοριών και την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους καθώς και 

ιδιαίτερων εμπειριών, όπως το “Μωβ Σπήλαιο” στην Εύβοια. 
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